

「證」須認T1 人機場亂會集恐

持機票或登機證才准入離境大堂 商戶憂情況持續損生計



機場閘局已鑄成，有機場商戶表示近期人流及營業額急跌三分之一。 香港文匯報記者文森 攝



在機場從事來往內地及香港交通及旅遊服務的員工指出，近期來自內地的旅客量劇跌近一半。 香港文匯報記者文森 攝



航空公司櫃位未見人龍。 香港文匯報記者文森 攝



平日機場擠滿旅客的情況不復再。 香港文匯報記者文森 攝

香港文匯報訊(記者 高俊威)激進分子今日起一連3天繼續「倒米」，發在機場舉行「萬人接機」集會，恐再爆亂象進一步損害香港國際旅遊形象。為此機管局今日起會作出特別安排，規定持有有效機票或於24小時內離港的登機證，以及有效護照的離境旅客，方可進入一號客運大樓(T1)離境大堂。有關安排或有助防止亂局，但機場閘局已鑄成，有機場商戶表示近期人流及營業額急跌三分之一，如情況持續，香港的經濟及旅遊、零售業人員的生計定必大受影響。

機管局發言人表示，留意到網上有人發起今日起一連3天於機場集會，為維持離境旅客登機過程及客運大樓運作暢順，今日至周日(11日)的早上6時至晚上11時59分期間，機場會作出特別安排，規定持有有效機票或於24小時內離港的登機證以及有效護照的離境旅客，或持有相關證件的機場員工，方可進入一號客運大樓離境大堂的旅客登記段。發言人表示，機場保安人員會在現場協助旅客或機場員工進入該處範圍；機管局會與機場業務夥伴保持緊密溝通，及有應變措施，確保機場運作正常。

有關安排或能防亂，但機場已隨著本港旅遊業不景氣踏入寒冬。繼有航空界員工早前在機場接機大堂舉行集會並發起「接機」運動，向抵達香港的旅客派發傳單「唱衰香港」、破壞香港形象後，反對派將故伎重施，今日起在機場舉行為期3天的「萬人接機」集會。

香港文匯報記者昨日下午到機場查察發現，平日機場擠滿旅客的情況不復再，航空公司櫃位未見人龍，商店內顧客也不算多，與以往暑假期間機場的盛況有極大分別。昨日機場入境大堂的店舖均有照常營業，一間電訊店的職員向香港文匯報記者表示，未有接獲公司通知今日會否因為集會舉行而暫停營業，但如果出現問題會向公司匯報，公司屆時會作出安排。至於早前的集會，他們的店舖照常營業，生意額如常，並未受影響。一間找換店的職員亦表示早前的集會如常提供服務，希望這3天也同樣不會出現混亂情況。

不過，在機場營運的多家店舖，已因近日香港多次發生嚴重暴力事故令旅客嚇怕不再來港旅遊，令生意額大減。在機場一家零售店工作的李小姐表示，除了內地旅客大減，近期連來自日本、韓國及泰國的旅客亦大幅減少，估計客量及營業額急跌三分之一，而一些在市區的分店同樣因旅客減少而生意受損。

憂連帶影響零售業餐飲業

她認為，很多旅客都是因為看到一些發生在香港的暴力場面，感到香港不安全而不再訪港，故她期望爭取訴求的示威者，應以和平方式表達訴求，否則除影響旅遊業，連帶會令零售業、餐飲業等受影響，最終受害的必定是他們這些從業員，希望香港可盡快回復平靜。

有旅客縮短行程離港返內地

一名不願透露姓氏、在機場從事來往內地及香港交通及旅遊服務的員工指出，近期來自內地的旅客量劇跌近一半，有數名旅客坦言，由於覺得香港混亂又危險，所以寧願縮短行程，提早離開返回內地；也有旅客表明暫時不會來港旅遊。她認為，如情況持續，香港的經濟及他們的生計定必大受影響，盼各界矛盾可以盡快解決。

陳帆：物流業重創 18萬人生計堪虞

香港文匯報訊(記者 文森)激進分子近日頻頻堵路，更發起所謂「不合作運動」，運輸及房屋局局長陳帆昨日透露，「不合作運動」已對交通運輸造成非常影響，僅本周一的「三罷」已影響約200萬人次的乘客。他相信大部分市民對情況感無奈，甚至憤怒，而航運業及物流業更承受沉重打擊，擔心若示威紛爭持續，將影響整個物流業及18萬從業員的生計。

網上有發動今天起一連3天在機場集會，陳帆表示，民航處、機管局及航空業界會保持緊密聯繫，並就最新情況作出應變措施，確保機場運作正常。

為年輕一代 盼各界放下歧見

他續說，香港國際機場和香港的港口在區內面對激烈的競爭，物流業能夠做到今日的成就，港人應加以愛惜，「如果愛護香港，為香港的前途，為未來年輕一代留有較好的基礎，希望社會各界放下歧見，向暴力說不。」

香港正面對如中美貿易摩擦升溫的外在環境，及內在社會不穩定的影響，陳帆表示，外憂內患令本港的航運業及物流業面臨重

擊，例如今年上半年，港口貨櫃吞吐量按年下跌8.1%，較去年全年5.7%的跌幅有所擴大；在空運貨物方面，除航空郵件之外，今年上半年處理量按年亦顯著下跌6.8%，是自2012年以來首次錄得按年跌幅。

他續說，貨運物流行業向來較易受經濟環境影響，擔心社會的持續不穩定，商家減少做買賣或市場消費意慾低迷，會令物流業進一步受到打擊，以至業內18萬從業員的就業及生計亦可能受到影響。

就這兩個月連串示威衝擊主要幹道堵塞，及在鐵路發動的「不合作運動」，對交通運輸造成非常影響，陳帆指，近日局勢已有關情況與航空、海運、物流業等開設座談會討論，他們表示擔心若紛爭持續，對整個行業及從業員的生計會帶來影響。

大部分對「三罷」感無奈或憤怒

他舉例說，每日有約500萬人次使用的鐵路系統，單就8月5日的情況，已影響約200萬人次，相信大部分市民對情況感無奈，甚至憤怒，希望示威者表達意見時能互相尊重，將滋擾減少，並放棄訴諸暴力。

警籲和平集會 勿作滋擾行為

香港文匯報訊(記者 蕭景源)鑑於過去一星期的大型暴力衝突事件愈趨激烈及擴散，而未來數天亦接連有多場不同的示威遊行及集會在不同地區進行，包括本周五(9日)至周日(11日)在人流密集的機場有大型集會活動，而近日已有國家提高對本港的旅遊警示，警方呼籲市民重拾昔日香港引以為傲的和平、理性、守法方式進行公眾活動和集會，不要作出滋擾行為，影響機場其他市民和旅客。至於外遊或抵港的旅客或市民，亦應加倍小心，確保安全。

警察公共關係科總警司謝振中強調，警方非常尊重市民遊行集會的自由，並願意作出配合，令有關活動和平有序的進行，惟警方至今仍未收到上述日子有關機場集會的申請。他又提醒市民，在參與遊行集會及示威活動時，亦必須小心留意自己的言行，以免干犯相關法例。

謝振中舉例說，在大型遊行集會中，持不同政見者容易出現爭執，

其間往往有人會高舉雙手用身體阻擋對方前進或離開，並引發大批人用同一手法加入包圍事主，以為不會觸犯法例，但實情仍有機會干犯例如非法禁錮、遊蕩等罪行，若涉及推撞、拳打腳踢、甚至用硬物襲擊，將干犯普通襲擊、襲擊致身體傷害及傷人罪等。

另在遊行集會中，亦有示威者因不願被人用手機或相機拍攝，會阻攔對方離開，強行要求刪除內容，若被拒絕，事主往往會被大批示威者包圍、辱罵，甚至被毆打。亦有示威者會用威脅手法要求交出有關器材及密碼，以便檢查及刪除內容；更甚者，為達目的會進行強搶。謝振中指出，縱使事後將有關器材交回事主，有關示威者的行為亦可能觸犯了多項罪行，包括盜竊、刑事毀壞、不誠實取用電腦及非法禁錮等。

謝振中續指，如今示威者以「野貓式」進行示威活動，已進入不同社區，對社區設施造成極大破壞，亦對公眾造成極大滋擾，甚至威脅人身安全。他再次呼籲示威者不要再用這種嚴重影響市民及社會的方式表達訴求。

旅客不認同暴力 盼港重拾和平

香港文匯報訊(記者 高俊威)香港是國際大都會，也是一個擁有美麗海港的城市，更是購物及飲食天堂，向來吸引無數來自世界各地的旅客前來，可是近期連串暴力示威及衝突事件，已令香港一直享有的良好聲譽被玷污。多位旅客昨日接受香港文匯報訪問時均表示，難以認同利用暴力來爭取訴求，希望香港可一如以往，繼續成為他們的度假勝地，並讓他們有信心推介親朋好友前來。

美國籍的Mr. McClurkin在菲律賓居住，由於需要定期離開菲律賓以符合當地的逗留條件，因此昨日他來港並逗留一晚，今日早上將返回菲律賓。

他表示，以前曾來過香港，覺得這是一個很繁華的地方，應有盡有，機場也達一流水準，所以今次不多考慮已選擇來港。

他表示，來港前從新聞報道中知悉香港的情況，他批評有人示威時造成破壞並令警員受傷並不恰當，應該以和平的方式來解決矛盾。

酒店職員告知勿往危險地方

來自美國的Mr. Nguyen來香港旅遊5天，昨日離港。在港期間他沒有見到暴

力示威情況，因酒店職員早已告訴他們不要前往一些可能有危險的地方。

他於43年前曾到訪香港，在他心目中香港未曾遜色，依然是很美麗的小島，實在不想她受到破壞，並希望她可以盡力重拾昔日的和平，讓他有信心推介給親朋好友來遊覽。

Mr. Radek及Miss. Radek兩姊妹昨日與家人從英國來港旅行，他們表示知道香港曾發生多宗示威事件，但就不知曾經出現流血衝突。從記者口中得知這些暴力事件後，他們均直指用暴力來爭取訴求並不適當，港人應該和平地爭取。他們坦言留港期間會注意新聞報道，避免前往發生衝突的地方。

因探望在香港的女朋友，昨日從奧地利首次來港的Mr. Luca，從女友口中得知香港有很多美食，急不及待想嘗試。他來港前當然知道香港發生的暴力事件，認為所有人均有表達意見的自由，但若令到有人受傷就不恰當，暴力實在不應該發生，他希望藉今次到訪能好好體會香港的美。

「萬人接機」礙保安 民記促審慎應對

香港文匯報訊(記者 陳川)有人再發起於今日一連3天在香港國際機場舉行所謂「萬人接機」的集會行動，民建聯對此表示極度憂慮，認為此舉只會令香港旅遊之都的聲譽受損，並促請機場管理局審慎應對。

陳恒鑞：令旅遊之都聲譽受損

民建聯交通事務發言人、立法會議員陳恒鑞昨日指出，香港國際機場是世界上最繁忙的機場之一，倘有大量人群聚集在機場接機區集會，可能會造成人潮及保安問題，特別是在機場聚集者的真正目的，並非接待旅客，而是提出政治訴求，「我們認為機場

接機區實非合適的地方，有關舉動只會為香港這個旅遊之都，帶來負面影響。」

陳恒鑞促請機場管理局必須審慎應對，做好各項機場管理及妥善接待旅客的措施，包括必須盡早向旅客及接機市民作出預警及解說工作、制定好人潮管理措施如交通改道安排等，並就有關安排作出廣泛宣傳及通告，及增派機場保安員管理秩序，以避免示威集會者與任何人發生衝突。